

新營區行善團發揮「善援弱勢備防災，溫情人間滿關懷」行動，提供避難防災背包，致贈低收入戶，提升防災意識

臺灣最美麗的風景就是人人有一顆暖暖的愛心，及濃濃的人情味，臺南市新營區行善團關懷弱勢的愛心不落人後，該行善團 106 年度為關懷及慰問弱勢族群及低收入家庭，提供避難背包充實弱勢族群及低收入家庭防災能力，生命無價，也不能重來，不能因經濟上較為弱勢，就對災害防救工作失去警戒心或有所疏忽，而增加災害風險，因此；為加強提升防救災觀念落實到低收入戶家庭。臺南市新營區行善團於 106 年 9 月 27 日上午在新營區公所一樓災害應變中心，辦理「善援弱勢備防災，溫情人間滿關懷」致贈低收入戶防災背包活動，每戶發放一個「防災背包」，總計發放 266 戶，出席致贈儀式包括副團長盧振華(萬安企業總裁)、新北里長陳登山、嘉芳里長陳慶章及臺南市政府災防辦公室執行秘書侯俊彥參議等。

天威難測，風雨無情，最近國際間發生多起重大天然災害事件，造成民眾傷亡及流離失所，例如 8 月間美國德州遭遇 50 年來最強颶風「哈維」(Hurricane Harvey) 侵襲，造成數十萬人逃難，從新聞報導獲知強降雨使陸地及空中交通打結癱瘓，經濟損失可能達到 580 億美元(約新台幣 1.7 兆)，最大城市休士頓的降雨量超過 102 公分，是當地 50 年來最大的瞬間降雨量，當地已成為水鄉澤國，氣象學家認為這是全球暖化，造成極端氣候的現象。9 月發生在墨西哥逾 7 級強震造成死亡人數超過 200 多人，其中還包含四名台僑。面對無法掌握的天然災害，唯有事前做好預防整備，加強防救災風險認知與共識，才是最好的對策。

新營區長張睿民亦是兼任該行善團團長，在致贈避難背包致詞時表示，首先要特別感謝行善團每位團員的善行義舉，以主動關懷照顧弱勢的胸襟，匯集小愛成大愛，以實際行動達到行善的宗旨。看見去年 0206 美濃地震所帶來的巨大災難，家毀人亡，社會損失難以估計，因此；張區長經與副團長盧振華及團員研商，面對天然災害威脅，如

果能適時提供弱勢族群及低收入家庭最基本的人身安全保護措施，萬一發生災難時，能夠自我保護。因此；新營區行善團提案決議，未雨綢繆，有備無患，特別舉辦「善援弱勢備防災，溫情人間滿關懷」致贈低收入戶防災背包活動，發送本區列冊關懷之低收入戶家庭，每戶一個「防災背包」，內含防災整備用品如：手電筒、簡易醫藥包、哨子、盥洗用具、雨衣、手套、口罩、礦泉水…等。

這項關懷慰問暨發放活動，新營區公所感謝行善團的捐贈，公私協力一同為社會上經濟弱勢之家庭提供各項生活協助。該行善團自104年3月成立至今，期間辦理協助低收入戶房屋修繕、喪葬費無著家庭急難救助、發放獨居老人防寒大衣及單親家庭防寒毛毯、弱勢急難家庭農曆年前發送提貨券…等公益活動。本次致贈避難背包活動，將格局放大落實到社會安全層面，讓弱勢家庭安全無虞能夠安居樂業過日子。另外為照顧轄內區獨居老人，行善團預計於10月中下旬進行到宅親視親訪，並將致贈民生儲備物資及關懷慰問。市政府災防辦公室侯執行秘書俊彥除息件正亦相當感動，嘉勉新營區公所與行善團攜手合作，重視災害防救深耕弱勢，「不怕一萬，只怕萬一」，致贈防災避難背包只是災害防救工作的小環節，後續還有諸多工作需持續推動，區公所要扮演領頭羊角色，捐贈防災避難背包是社會關懷的一小步，也是邁向社會安全的一大步，希望結合及發揮民間力量來支援協助政府及人民，共同作好災害防救整備工作。

這次「善援弱勢備防災，溫情人間滿關懷」活動，區公所籌備多時，所有列冊關懷對象多所期待，致贈當天一大早就前來等候並依序排隊，當領到「防災背包」時，齊聲道謝，場面甚為溫馨感人，會後低收入戶由五位代表與市政府及行善團成員合影，新營區行善團貼心善行及滿滿關懷，留下最美好最動人的見證。(新營區公所 蘇嘉儒)

